
第１１回須賀川市教育委員会 会議 

・平成３０年１１月２２日（木曜日） 

・市役所庁舎４階大会議室Ｃ 

議事日程第１号 

          平成３０年１１月２２日（木曜日）午後１時３０分 開議 

日程第１ 会期の決定 

日程第２ 教育長報告 

日程第３ 報告第 36号 平成３０年度須賀川市一般会計補正予算 

 

 出席者（５人） 

      教育長            森合義衛 

     １番委員          阿部昭光 

     ２番委員          小松英子 

     ３番委員          関根真吾  

     ４番委員          須田由利子 

 

説明のため出席した者 

     教育部長          佐藤忠雄 

     教育総務課長        和田 靖 

     学校教育課長        菅野哲哉 

     こども課主幹        長澤泰和 

     生涯学習スポーツ課長    西澤俊邦 

               

事務局職員出席者 

     教育総務課課長補佐     古川一夫 

     学校教育課主任指導主事   渡辺和也 

     

○ 教育長（森合義衛）第１１回須賀川市教育委員会会議の開会を宣言し、議事に入

る。（午後１時３０分 開会） 

 

日程第１ 会期の決定 

 

○ 教育長（森合義衛）会期を提案し、本日 1日と決定する。 

 

日程第２ 教育長報告 

 

○ 教育長（森合義衛） 



  それでは、私の方から前回の教育委員会会議以降の教育行政の状況等について、

報告をさせていただきます。 

   

１ 小・中学校、幼稚園・こども園の計画訪問について 

今年度の計画訪問は、１１月１９日（月曜日）の稲田学園の訪問をもって、予定通

りすべて終了しました。 

小、中学校では、すべての学級の授業を参観し、その多くの学級でグループの友達

と真剣に学び合う子どもの姿、教師や友だちの説明を熱心に聴き入る子どもの姿が

多く見られました。 

また、幼稚園、こども園では、子どもの思いや願いを大切にした保育活動が行われ、

夢中になって遊ぶ子どもたちの姿が見られました。 

学校や園の主役は子どもたちです。教師は、日々の授業や保育活動に一番多くの時

間を費やして、子どもたちの育ちを支え促しています。 

学校では、今求められている主体的、対話的で深い学び、いわゆるアクティブラー

ニングによる質の高い授業が日常的に行われるよう、引き続き教育委員会としまし

ても学校と教員を支援してまいります。 

また、「環境が大切」と言われる幼稚園、こども園の保育活動におきましても、さ

らに子どもたちが生き生きと、楽しい園生活を送ることができるよう、教員を含めた

環境づくりに、園と教員を支援してまいります。 

委員の皆様にも、それぞれの学校、園での子どもの様子や教育活動、保育活動充実

に向けた取組みを見ていただく、よい機会となったものと考えております。 

委員の皆様には、お忙しい中、本当にありがとうございました。 

 

２ 松明あかしについて 

  １１月１０日（土曜日）に、本市が全国に誇る伝統行事である「松明あかし」が

五老山を中心に開催されました。本松明行列を実施している第一中学校、第三中学

校をはじめ、市内７中学校がこの行事に参加し、松明に点火後は、燃え上がる松明

の迫力と、心ひとつにエールの交換をする中学生の感動的な姿が見られました。今

年は、観光牡丹大使に就任された、シンガーソングライターの岡本真夜さんも稲田

学園のエールの輪に入り、華を添えてくださいました。中学生にとって、松明あか

しへの参加は、故郷への想いを高め、故郷を愛する心を培う絶好の機会になったと

考えております。 

 

３ 子どもたちの活躍について 

１０月の教育委員会会議の際も、子どもたちの活躍を報告させていただきました

が、その後も子どもたちの活躍は続いております。 

１０月２８日（日曜日）に、長野県長野市ホクト文化ホールで開催されました、第



７１回全日本合唱コンクールの混声部門において、第二中学校合唱部が金賞を受賞

しました。これは全国３位に相当し、同校にとって１６年ぶり、２度目の快挙となり

ます。 

また、１１月３日（土曜日）に、けんしん郡山文化センターで開催されました第７

回日本学校合奏コンクール全国グランドコンテストにおいて、西袋第一小学校特設

合奏部が銅賞を受賞しました。西袋第一小学校は昨年度に引き続き、２年連続の受賞

となりました。また、１１月１１日（日曜日）に、千葉県文化会館で開催されました

第７回ソロ＆アンサンブルコンテス２０１８全国大会において、白方小学校が器楽

アンサンブル編成で参加し、銅賞を受賞しました。 

さらに、１１月３日（土曜日）に、宮城県利府町セキスイハイムスーパーアリーナ

で開催されました第４７回マーチングバンド・バトントワーリング東北大会におい

て、第一小学校特設マーチングバンド部が金賞を受賞し、３年連続１６回目の全国大

会への切符を手にしました。３年生以上の部員が心を一つにして演奏・演技したこと

が認められたものであり、１２月にさいたまスーパーアリーナで開催される全国大

会でも感動を与える演奏・演技を期待しています。 

加えて、１１月９日（金曜日）に、いわき芸術文化交流館アリオスで開催されまし

た、第６６回東北六県中学校英語暗唱大会において、福島県代表として出場した稲田

学園９年生、田村実夢さんが第２位の成績を収めました。これは、稲田学園はもちろ

ん、本市内中学校においても初の快挙であり、大変名誉なことであると思っておりま

す。 

その他のコンクール等での受賞については、後程、学校教育課長より報告させま

す。 

 

○ 教育長（森合義衛）日程第２ 教育長報告については了承願います。 

 

○ 教育長（森合義衛）日程第３ 議案第 36号 平成３０年度須賀川市一般会計補

正予算を議題とする。 

本件は、議会提出案件のため、須賀川市教育委員会会議規則第 18条第１項の規

定により秘密会として審議することを提案し、秘密会とすることを決定する。 

（事務局で入口を封鎖する。） 

          

日程第３ 議案第 36号 平成３０年度須賀川市一般会計補正予算 

 

○ 教育長（森合義衛）日程第３ 議案第 36号 平成３０年度須賀川市一般会計補正

予算を議題とし、事務局の説明を求める。 

 

○ 教育部長（佐藤忠雄）議案に基づき説明する。 



―――――――――――――――【非公開】――――――――――――――― 

 

 

○ 教育長（森合義衛）ないものと認め、質疑を終結する。議案第 36号について原

案のとおり可決することの異議を諮る。 

           （「異議なし」との声あり） 

 

○ 教育長（森合義衛）異議なしと認め、議案第 36号については、原案のとおり可

決する。 

 

  以上により、本日の日程を終了し、第１１回須賀川市教育委員会会議の閉会を宣

言する。 

（午後１時５２分 閉会）  



（平成３０年第１１回分） 

 

●閉会後の意見交換事項（午後２時３０分 終了） 

 

１ 教育長及び教育委員行政視察研修会の報告について 

    （和田教育総務課長説明） 

２ 平成３０年度須賀川市中学生による模擬議会の開催について 

   （菅野学校教育課長説明） 

３ 児童生徒の各種受賞等について 

    （菅野学校教育課長説明） 

４ ぼたん児童クラブ館の移転について 

（長澤こども課主幹説明） 

５ うつみね・ぼたん児童館の機能移転について 

（長澤こども課主幹説明） 

６ 柏城保育園増改築事業の取り下げについて 

（長澤こども課主幹説明） 

７ 第３０回市町村対抗福島県縦断駅伝競走大会結果について 

（西澤生涯学習スポーツ課長説明）     


